



学党史 悟思想
办实事 开新局

湖南省妇联举办党史学习教育专题讲座

“湘妹子能量家园” 现场交流会在芷江召开

今日女报/凤网讯(记者 罗雅洁 吴小兵)“历史告诉我们,历史和人民选择了中国共产党领导中华民族伟大复兴的事业是正确的,必须长期坚持、永不动摇。”4月9日,湖南省妇联举办党史学习教育专题讲座,党史学习教育省委宣讲团成员,省妇联党组书记、主席姜欣作专题报告,省妇联班子成员,机关及直属单位全体党员干部职工聆听了讲座。

姜欣从“深入学习领会习近平总

书记关于党的历史的重要论述,切实增强开展党史学习教育的政治自觉和行动自觉”开始讲起,深情讲述了百年来经过顽强奋斗,党团结带领人民实现了中华民族从东亚病夫到站起来,从站起来到富起来,再迎来了强起来的伟大飞跃,并把百年党史与湖南巨变联系起来,从湖南发出“建党先声”,成为“建军摇篮”,开创“建政先河”,涌现“璀璨群星”,写就“浴血荣光”,再到

社会主义革命和建设时期、改革开放新时期湖南的发展故事,带领听众深刻感悟了百年党史湖南篇章的作为与担当。最后,她阐述了党史学习教育的重点要点,就如何不断从党的光辉历史中汲取砥砺奋进的智慧和力量作了解答。姜欣引经据典、深入浅出,全面准确阐释和解读了党的不懈奋斗史、为民服务史、精神锻造史、自我革命史和党的湖南发展史。

今日女报/凤网讯(记者 罗雅洁)4月14日,“湘妹子能量家园”现场交流会在怀化市芷江侗族自治县召开,来自全省7个试点市州妇联妇女发展部负责人、相关单位及支持单位负责人、相关领域的专家学者汇聚一堂,积极建言献策,交流经验,总结问题,并就下一步推广计划提供建议。

省妇联副主席卢妹香出席会议并讲话,省妇联兼职副主席、古冲村党总支书记龙四清参加会议,会议由怀化市妇联主席贺庆玲主持。

卢妹香肯定了各试点市州的工作。她表示,“湘妹子能量家园”的建设离不开16个字——党政领导、重点监督,共同协作,群众参与。她强调,“湘妹子能量家园”是围绕“五位一体”来设计的,要让村民真正做主人翁,制定积分细则时应当结合当地情况;运营是关键。妇联组织要发挥好党委政府两个平台的优势,整合资源,注意发挥执委作用,要上行下效,上下联动;大数据是基础。要通过大数据评估家庭覆盖率、个人参与率、工作满意率,数据成果通过专家学者总结提炼后要输出,让“湘妹子能量家园”得到更大的重视和支持;可持续性根本。要坚持在当地的党委政府的领导下开展工作,建立健全相关制度,保障资源充足,因地制宜探索创新。

据悉,“湘妹子能量家园”是省妇联为促进基层治理体系和治理能力现代化,充分发挥基层妇联组织、妇联执委、妇联阵地作用,构建乡村治理新体系的探索。旨在构建以家庭为切入点、能量家园为载体、积分为手段、大数据科技为支撑,激发基层群众活力,妇联组织参与的新格局。目前“湘妹子能量家园”在株洲、湘潭、邵阳、常德、益阳、怀化、湘西等7个市州70个村(社区)进行试点。自2020年11月底上线以来,全省注册人数达160235人,惠及12940户家庭。

省妇联召开“学史增信”专题学习会

今日女报/凤网讯(记者 罗雅洁)4月12日,湖南省妇联召开2021年党组理论学习中心组(扩大)第5次学习会,省妇联党组书记、主席姜欣主持会议,党史学习教育省委巡回指导组第七组组长熊小兰出席会议并讲话,组员周广军介绍督导组任务。省妇联班子成员参会并作讨论发言。机关部长及直属单位负责人参加学习。

本次学习会的主题为党史学习教育第二专题学习(读书班)——学史增信。会上学习了《毛泽东邓小平江泽民胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》的重要内容,以及习

近平《关于坚持和发展中国特色社会主义的几个问题》。

姜欣就省妇联党史学习教育的基本情况作了汇报,她表示,学史增信,增的是自信,即道路自信、理论自信、制度自信和文化自信;增的是对马克思主义的信仰;增的是对中国特色社会主义的信念;增的是对以习近平同志为核心的党中央的信赖;增的是对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心。她强调,自信是一个国家,一个民族、一个政党积极向上的精神状态,要通过学习党史,增强四个自信,把学习成果转化成为正确的世界观、人生

观、价值观,用自信、信仰、信念、信赖、信心来照亮奋斗之路,自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者、忠实践行者。

熊小兰表示,省妇联的党史学习教育准备充分,政治站位高,主题突出,研讨有深度,联系实际,学用结合好。她建议,省妇联的党史学习教育要准确把握党组中心组学习的政治定位,深刻领会党组中心组学习的基本原则,严格落实党组中心组学习的各项制度,扛牢扎实党组中心组学习的政治责任。

姜欣在省民宗委、省残联作党史学习教育专题报告

今日女报/凤网讯(记者 欧阳婷 吴小兵)4月12日至13日,党史学习教育湖南省委宣讲团成员,省妇联党组书记、主席姜欣先后为湖南省民族宗教事务委员会和省残疾人联合会作党史学习教育专题报告,省民宗委党组书记、主任,省委统战部副部长向恩明,省民宗委党组副书记、副主任,一级巡视员赵仁秀,省残联党组书记、理事长肖红林分别参加报告会,省民宗委班子成员及全体干部职工和省残联机关及二级机构全体党员干部、12名残疾人代表聆听了报告。

在省民宗委,姜欣从“深入学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述、切实增强开展党史学习教育



的政治自觉和行动自觉”讲起,分别回答了“为什么学”“学什么”“悟什么”“怎么学”四个问题,回顾了党团结带领全国人民实现了中华民族从站起来、富起来到强起来的三次伟大飞跃。

在省残联,姜欣将党的百年光辉历史与湖南本土的红色资源和党史结合起来,深情讲述了百年党史中,湖南篇章的作为与担当,讲述了百年以来,湖南人民在党的领导下实现的沧桑巨变、开启的崭新篇章。

两次报告会,姜欣都通过一个个真实感人的小故事,见微知著,全面准确阐释和解读了党的百年光辉历程和伟大历史贡献,深刻展现了党的湖南发展史。

参会的党员和代表们纷纷表示,要把党史学习教育激发的工作热情和奋斗精神转化为动力,推动实际工作迈上新台阶,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

省妇联组织观看电影党课《大地颂歌》

今日女报/凤网讯(记者 罗雅洁)“我是党员,共产党人说话算话,这是承诺书,我们都按上手印!”4月8日,为深入推进湖南省妇联党史学习教育,省妇联组织机关及直属单位全体党员干部职工观看电影党课《大地颂歌》。电影中,十八洞村扶贫队长龙书记的这句话,让在场党员印象深刻。

电影《大地颂歌》真实再现了湖南十八洞村的扶贫故事,讴歌了脱贫攻坚的伟大壮举,生动描摹了以

龙书记、黄诗燕、王新法等脱贫攻坚优秀人物为代表的一线扶贫党员干部们,充分刻画了他们作为共产党人“攻坚克难,不负人民”的脱贫攻坚精神,精准描绘了党领导人民在中华大地上经过艰苦奋斗,实现整体脱贫奇迹的历史,展现了三湘儿女在脱贫攻坚战中取得的成就与奉献、牺牲。影片结尾,十八洞村在龙书记为首的扶贫队的带领下进行产业分红,村民为进京参加国庆阅兵仪式的龙书记深情送行,表

达着当地老百姓“吃水不忘挖井人,脱贫感谢共产党”的心声。在场观众纷纷表示,观看电影《大地颂歌》,不仅是文化艺术上的熏陶,更是一场政治思想的教育课。

据悉,省妇联党组高度重视党史学习教育,围绕“学史明理”“学史增信”“学史崇德”“学史力行”四个专题,结合妇联实际,开展学习教育、组织生活、实践活动,营造了党史学习教育的良好氛围。

为湖南美景打call! 首届“锦绣潇湘·金牌解说”网络大赛启动

今日女报/凤网讯(记者 罗雅洁)为湖南美景打call,你准备好了吗?4月8日,由湖南省委网信办、省文化和旅游厅主办的“庆百年 品潇湘”湖南省首届“锦绣潇湘·金牌解说”网络大赛活动启动仪式在长沙举行,活动将挖掘寻找一批讲好湖南故事、传播湖南声音的金牌解说员,献礼建党100周年。

省委网信办副主任屈贵全,省文化和旅游厅副厅长张帆,湖南出版集团党委委员、红网新媒体集团党委书记、董事长舒斌,湖南省政府参事、十九大精神省委宣讲团成员张志初等出席启动仪式。14市(州)委网信办、文旅广(体)局相关负责人、省旅游协会、省旅行社协会、省互联网文化旅游协会、省旅游景区协会、省红色文化旅游促进会、湖南省五好讲解员代表等参加活动。

现场,湖南党史陈列馆、麓山景区、韶山毛泽东同志纪念馆、胡耀邦同志纪念馆、彭德怀纪念馆、花明楼景区等单位网络正能量文旅解说员代表宣誓,承诺在工作中坚持积极传播网络正能量,为营造积极向上、健康文明、充满活力的网络环境做出贡献。

据悉,本次活动面向全省各文化场馆、旅游区(点)从事讲解服务的从业人员和志愿服务者,以及具有导游(讲解)从业资格的在校大学生和社会人士。活动时间为2021年4月至7月,分为启动仪式、报名初选、晋级赛、总决赛及颁奖典礼四个环节,并通过“线上展示+线下活动”的形式举行。